

新竹市政府 函

地址：30051新竹市中正路120號
承辦人：彭唯芳
電話：03-5216121#273
電子信箱：05306@ems.hccg.gov.tw

受文者：新竹市立虎林國民中學

發文日期：中華民國109年2月5日
發文字號：府教學字第1090025848號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：如說明 (0025848A00_ATTCH1.pdf、0025848A00_ATTCH2.pdf)

主旨：為加強司法與社會對話，深化國人法治教育，司法院業建置「法治教育人才資料庫」及多款影音素材，請貴校善加運用，以提升學生學習成效，請查照。

說明：

- 一、依教育部109年2月5日臺教學(二)字第1090015180A號函(附件一)辦理。
- 二、本案係司法院依「司法院暨行政院推動公民法律教育整合報告」(附件二)辦理。
- 三、旨揭資料庫及多元影音素材相關資訊如下：

(一)「法治教育人才資料庫」：司法院整合現有人力資源，以供推派至各級教學場域講演，提供正確法治觀念、分享司法實務經驗，啟發學生認識司法(如需申請可至：圖說司法網站--法治教育人才資料庫，網址：

<http://social.judicial.gov.tw/saylaw/expertSearch>)。

(二)「從心認識司法」系列影片：司法院拍攝以法官日常、公正審判、跨界對談等為主題之影片，藉由真人紀錄與

教務處 109/02/06 08:46



1090000460

有附件



法庭小故事等方式呈現司法，傳遞法律核心價值與精神（如需觀賞請至「從心認識司法」官方網站，網址：<https://topic.judicial.gov.tw/FilmHeart/index.html>）。

（三）「法律吧」系列動畫：以詼諧、趣味的方式演繹童話故事，傳遞重要法律知識及觀念（如需觀賞請至：圖說司法網站--影音專區--臺灣吧Taiwan Bar：法律吧系列，網址：<http://social.judicial.gov.tw/saylaw/videos/VideoList/taiwan%20bar>）。

（四）「這不是死了一個人的問題」司法遊戲：司法院製作首款司法主題之實境遊戲，擇定臺北地區法院周遭，設計角色扮演闖關型遊戲，將司法程序與法律制度結合於各個關卡。（遊戲僅能於臺北市西區特定場域，並搭配手機、網路進行，如需洽購請至「這不是死了一個人的問題」官方網站，網址：<https://www.clubon.space/play/qbq/>）。

四、請貴校將本函資源轉知予所屬社會學習領域授課教師及教學研究學群，鼓勵其進行法治教育議題融入社會領域課程與教學，或進而提供予課程發展委員會，作為規劃校訂課程之參考；同時，亦請貴校善用該多元資源，規劃推動校內法治教育相關親師生宣導活動。

正本：新竹市立小學、新竹市立中學
副本：本府教育處（學管科、國教府導團各1份）

